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Úvodné slovo

„Vtedy k nemu prišli štyria, ktorí priniesli ochrnutého človeka.“ (Mk 2,3)

Rok 2015 bol v živote Ústredia Diakonie RKC na Slovensku rokom vybudovania vzťahov. Práca 
v diakonii je len zriedkakedy úlohou jedinca. Vypovedajú o tom naše každodenné úlohy, ale aj 
príbeh uzdravenia ochrnutého, z ktorého je citovaný vyššie uvedený biblický verš. Všimnime si 
fakt, že tí štyria priatelia mali spoločné presvedčenie, že Ježiš je schopný uzdraviť ich ochrnu-
tého kamaráta. Síce netušíme, či sám chorý bol schopný vyjadriť vôlu ísť k Ježišovi, isté však 
je, že všetci štyria verili, že pre chorého môže Kristus priniesť riešenie, že On sám je riešením. 
Každý z nich musel prijať a vykonať svoju úlohu, podržať a povýšiť ochrnutého spolu s posteľou.

Chvála Pánu Bohu za to, že nám pripraví a poskytne takých spolupracovníkov a partnerov, s kto-
rými máme rovnaký cieľ, vďaka mu aj za to, že z veľkého celku diakonickej práce nás poverí vy-
konať našu časť.

Z Jeho milosti a s Jeho pomocou sa snažíme naplniť túto službu.
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Ústredie diakonie Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku (ďalej ÚD RKC)
je účelové  zariadenie cirkvi, ktoré vzniklo s cieľom podpory diakonických služieb na platforme 
Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku. Synoda za účelom dozoru nad diakonickou služ-
bou vykonávanou samostatnými cirkevnými telesami, ako aj za účelom vykonávania diakonickej 
služby zriadila Ústredie diakonie Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku registrované na 
základe nariadenia Ministerstva kultúry SR č. MK-33/2001-1. Poslaním diakonickej služby Cirkvi 
podľa zákona č.1/2003 o diakonickej službe Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku §1 
ods. 2, je ošetrovanie a opatrovanie chorých a postihnutých, pomoc osamelým, ľuďom žijúcim 
osamote, ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii, ľuďom, ktorí utrpeli spoločenskú ujmu, alebo 
sa dostali do krízovej sociálnej situácie, a vôbec všetkým odkázaným na pomoc iným.  Cieľom 
tohto zákona je zabezpečiť vhodný právny rámec pre diakonickú službu Cirkvi. Tento zákon sa 
vzťahuje na všetky samostatné cirkevné telesá, na nimi priamo alebo nepriamo zriadené a vy-
držiavané diakonické zariadenia a verejnoprospešné organizácie. 

1. Personálna oblasť

Personálne zloženie ÚD RKC k 30.12.2015 tvorili 3 zamestnanci v pracovných pozíciách:

 y Riaditeľ:  Henrieta Ibosová (úväzok 1,0)

 y Koordinátor:  Ildikó Csiffáry (úväzok 0,6)

 y Ekonóm:  Erika Kollárová (úväzok 0,3)

Pracovné úväzky týchto zamestnancov činili spolu 1,9.  

Prevádzka ÚD RKC sa rozšírila o jednu vysunutú administratívnu miestnosť, ktorej sídlo je 
v Rimavskej Sobote, v priestoroch Úradu Synody RKC na Slovensku. 

2. Správna rada

Správnu radu ÚD RKC na Slovensku v roku 2015 tvorili: 

 y András Fitos
 y Annamária Mikos
 y Tibor Révész
 y Zsolt Molnár  
 y Jaroslav Géci 

Správna rada v roku 2015 zasadala: 

1) 23.2.2015 v Rimavskej Sobote 

2) 3.8.2015 v Rimavskej Sobote

3) 18.11.2015 v Komárne 
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3. Vízia ÚD KRC na Slovensku 

Správnou radou 23.2.2015 schválená vízia na obdobie 2015-2020 obsahuje sedem základ-
ných oblastí, medzi ktoré patria: 

 y vypracovanie novej koncepcie

 y zefektívnenie informovanosti poskytovaním  cielených informácií o diakonii

 y podpora a rozvoj zborovej diakonie

 y prepojenie vzdelávania a prípravy diakonov s praxou

 y podpora humanitárnej oblasti a krízovej intervencie

 y prepojenie diakonických činností s misijnými aktivitami

 y aktívna účasť na ekumenickom hnutí

4. Hospodárenie s financiami 
v roku 2015 ÚD RKC na Slovensku 

1. Príjmy

Prevádzková dotácia z MK SR 26.555
Zahraničné projekty 2.245,75
Tuzemské projekty 1.500
Dary 1.946,1
Zbierky 77.788,08
Ostatné 889,36
Príjmy spolu: 110.924,29

2. Výdaje

Hrubé mzdy 13.053,13
Odvody 4.225,70
Spotrebný materiál 1.863,52
Nájomné, telekom. služby, 
ostatné služb., cestovné výdavky

9.788,96

Občerstvenie 170,19
Dary (fin. a vecný) 48.207,62
Výdaje spolu: 77. 309,12
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3. Použitie účelových prostriedkov zo štátneho rozpočtu 2015

Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky nám v roku 2015 poukázalo na bankový účet ÚD RKC 
na Slovensku  SK 95 0200 0000 0013 1302 2053  účelové prostriedky štátneho rozpočtu vo 
výške celkom 26 555,00 EUR

Prehľad nákladov za rok 2015 v členení podľa zdrojov v eurách
Platy, náhrady príjmu a ostatné os. náklady prevádzkových pracovníkov     13 053,13
Odvody do fondov z týchto nákladov 4215,3
Spotrebný materiál (kancelárske potreby) 665,75
Služby poštové, bankové  a telekomunikačné vo výške 1597,31
Nájom priestorov vo výške 1770,18
Ostatné náklady vrátane zabezpečenia stravovania vo výške 1625,39
Cestovné 3628,08
Spolu: 26555,14

5. Najdôležitejšie aktivity a činnosti 
ÚD RKC na Slovensku v roku 2015

 y Zrealizovaný prieskum diakonických a misijných aktivít RKC na Slovensku, 
ktorý je publikovaný na webstránke ÚD RKC

 y Stali sme sa členmi Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb na Slovensku 
a SocioFóra. 

 y V januári 2015 bola spustená prevádzka Denného stacionára v CZ Tôň

 y Na základe uznesenia synody ZS- 13/2015 sme  realizovali zbierku v CZ na podpo-
ru bratov a sestier na Zakarpatskej Ukrajine. Následne sme počas celého roka 2015 
organizovali priebeh odovzdávania pomoci pre našich bratov a sestier na Zakarpatsku. 
Celková vyzbieraná suma činila 73.458,71€. Tento projekt pokračuje ďalej aj v roku 2016. 
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 y V apríli 2015 sme dokončili projekt  «Spolu je ľahšie», v rámci ktorého sme vydali maďar-
sko-slovenský nástenný kalendár ilustrovaný výberom z kresieb detí, ktoré vyjadrovali, 
ako si vieme my všetci navzájom pomáhať.  Koncom roka 2014 bol kalendár dostupný 
v našej kancelárii, na farskom úrade, ale s distribúciou nám pomohli hlavne dobrovoľní-
ci. Z takto vyzbieraných darov sme mohli na Detskom oddelení Všeobecnej nemocnice 
Komárno realizovať výmenu starých, nevyhovujúcich okien na troch  izbách.

 y V apríli 2015 sme sa zúčastnili pracovnej 
návštevy v Prahe, ktorej cieľom bolo nad-
viazať spoluprácu s Diakoniou českej cirkvi 
evanjelickej, ktorej výsledkom bolo podpísa-
nie memoranda dňa 29.6.2015 vo Všetíne. 
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 y 20.4-21.4 2015 sme sa zúčastnili medzinárodnej diakonickej a misijnej konferencii  
v Berekfürdő 

 y Pravidelne sa zúčastňujeme pracovných stretnutí s našimi bratmi a sestrami z maďar-
skej reformovanej diakonii – MRSZ, s ktorými máme rozbehnuté už dlhodobo viacero 
programov a projektov.

 y V máji 2015 sme organizovali celocirkevný projekt : Most lásky, Reformované dobrovoľ-
nícke dni Karpatskej kotliny. Zo Slovenska sa na tomto programe zúčastnilo vyše 3000 
ľudí, ktorí počas trvania akcie v menších či väčších tímoch, alebo jednotlivo, rôznymi 
činnosťami nezištne poskytovali verejnoprospešnú pomoc, či už v ekologickej, alebo v 
sociálnej oblasti. Cieľom celej akcie je, aby sme prezentovali našu vieru a bratskú lás-
ku v skutočných činoch, aby sme ukázali, že nie je nám ľahostajné naše okolie a von-
koncom nie ľudia, ktorí žijú v našej blízkosti, či už sú to zdravotne postihnutí, senio-
ri, alebo inak  odkázaní na pomoc. Za dobrovoľnícku činnosť zúčastnení nedostávajú 
hmatateľnú odmenu, napriek tomu všetci získavajú oveľa viac. Odmenou je dobrý pocit 
súdržnosti, užitočnosti, ale aj neoceniteľná radosť, úsmev na tvári, či nové priateľstvá 
a životné skúsenosti. Výsledok dobrovoľníckej práce stojí za námahu a má obrovský vý-
znam pre celú spoločnosť.

 y V priebehu mesiaca jún a november 2015 sme sa zúčastnili školení duchovných, kde 
sme boli s aktívnou účasťou, ktorej cieľom bolo oboznámiť ich s  možnosťami implemen-
tácie sociálnych služieb do zborových aktivít.

 y V júni  2015 sme sa zúčastnili stretnutia s našimi bratmi z nemeckej diakonie, ktorý boli 
u nás na pracovnej návšteve. 

 y V júli sme nadviazali spoluprácu s UJS v Komárne s teologickou fakultou, ktorej cieľom 
bolo predovšetkým plánovanie spoločných aktivít s poslucháčmi v študijnom programe 
misiológia, diakonia a sociálna oblasť. 
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 y V mesiaci jún sme sa zúčastnili stretnutia v Bratislave na ústredí Evanjelickej diako-
nie. Účelom pracovného stretnutia bolo nadviazanie spolupráce s ústredím Evanjelickej 
Diakonie na Slovensku. Rokovania sa zúčastnila Szilvia Buzalová a Ján Gasper. Dohodli 
sme sa na spolupráci a výmene skúseností.

 y V auguste 2015 sme začali realizovať projekt na ktorý sme získali grantové financie zo 
zahraničia. Cieľom grantu je podpora rodinných spoločenstiev v rámci zborových diakonii. 
Tento program je naďalej  v štádiu realizácie.

 y V septembri sme zorganizovali zbierku použitých školských tašiek a darovali odkázaným 
rodinám

 y V septembri 2015 sme sa zúčastnili medzinárodnej konferencie organizovanej Poľskou 
diakoniou pod záštitou Eurodiakonie v Krakowe. Ústrednou témou konferencie bola téma 
pomoci ľuďom s duševnými ochoreniami a ich integrácia do spoločnosti za pomoci dia-
konických služieb v protestantských cirkevných spoločenstvách.  V rámci partnerstva 
s diakoniou ČCE sme prijali pozvanie a zúčastnili sme sa konferencie ako hostia. Cieľom 
pracovnej cesty bolo aj nadviazanie spolupráce  s kolegami z poľskej diakonie a nadvia-
zanie kontaktov so zástupcami Eurodiakonie. V decembri sme zaslali žiadosť o prijatie 
za členov v Eurodiakonii. 

 y 26.9.2015 sme sa zúčastnili odbornej konferencie pod názvom Kresťania a sociálna 
služba pri príležitosti 25. výročia založenia Betánie na Slovensku.

 y V októbri 2015 sme sa zúčastnili rokovania  za okrúhlym stolom s predstaviteľmi gene-
rálnej cirkvi a s našimi zahraničnými partnermi. Cieľom rokovania bolo predstaviť jed-
notlivé oblasti v pôsobnosti našej cirkvi, kde sme boli prizvaní za diakonickú službu. 
Odprezentovaná bola naša činnosť, vízia schválená správnou radou ÚD RKC, a rámcový 
projekt, ktorý bol zaslaný v letných mesiacoch. Výstupom z rokovania bolo spracovanie 
a zaslanie 2 čiastkových projektov s názvom:  

 - podpora opatrovateľskej služby v rámci zborovej diakonii
 - podpora diakonického kalendára na rok 2016 

 y 28.11.2015 sme v Leviciach a 29.11 2015 v Okoličnej na Ostrove zorganizovali Deň pre 
manželské páry duchovných, v rámci programu „Pomoc pre rodiny“, kde boli prednáša-
teľmi Szőke Etelka a Szőke Attila Szilárd prezentované odborné prednášky a následne 
sa diskutovalo o témach:

 - Zmeny v rodových rolách - tradičný a partnerský manželský vzťah 
 - Čo sa nemení: psych. charakteristiky mužskej a ženskej duše
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 y V mesiaci december  sme spolu s misijným radcom Árpádom Molnárom zorganizovali 
stretnutie misií a diakonie v rámci RKC na Slovensku. Zúčastnili sa na nej predstavitelia 
misií pôsobiacich v RKC na Slovensku.  Cieľom stretnutia bolo hľadanie spoločných vízií 
a postupov v rámci spolupráce a prepojenia jednotlivých misií a diakonie. 

 y 11.12.2015 sme sa v Budapešti zúčastnili Oslavy darcov MRSZ - Maďarskej Reformovanej 
Diakonie.

 y 15.12.2015 sme sa zúčastnili v Piešťanoch konferencie k národnému projektu pod 
názvom: Podpora opatrovateľskej služby. Účelom bolo získanie informácií a skúsenos-
tí ohľadom národného projektu. ÚD RKC na Slovensku plánuje v roku 2016 sa zapojiť 
do projektu.

 y V decembri sme v rámci programu „Vianoce Nyilas Misiho“ mali rôzne aktivity. Jednou 
z nich bola návšteva detí žijúcim s autizmom v Špeciálnej základnej škole s VJM v Komárne, 
kde sme sa zúčastnili vianočnej besiedky. Na slávnosti slúžil Božím slovom duchovný 
pastier Szilárd Haris. Na podujatí sa zúčastnili okrem detí, rodičov, zamestnancov ško-
ly aj vedúci študentskej rady Univerzity J. Selyeho Attila Konkoly, a JóMóD-u (Jókai Mór 
Diákkör) Péter Takács, ktorí detičkám darovali vianočné balíky zo zbierky, ktorú zorgani-
zovali študenti Univerzity J. Selyeho v Komárne.

 y 22.12.2015 sme v Rožňave spolu s riaditeľom Diakonie RKC v Maďarsku Pál Sándorom 
slávnostne odovzdali grant dvom z 10-ich študentov, ktorí ho získali v rámci medzinárod-
ného projektu, a navštívili sme seniorov v sociálnom zariadení.

 y Počas roka prebiehala registrácia terénnych opatrovateľských služieb v rámci zborových 
diakonií. ÚD RKC zaregistrovalo taktiež túto sociálnu službu s cieľom začatia poskytova-
nia v roku 2016. 
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Na záver

Rok 2015 bol pre Ústredie diakonie RKC na Slovensku rokom zmien. Zmeny v ústredí naštarto-
vala novela zákona o diakonickej službe a následne zadefinovanie novej vízie a plánov. Všetkých 
sedem bodov vo vízii sme začali pomaly otvárať, ale čo bolo možno najpodstatnejšie, pokračovali 
sme už v rozbehnutých programoch a počas celého roka sme veľa cestovali. Prvoradým cieľom 
našich ciest bolo nadviazanie nových vzťahov, podpora a rozvoj kontaktov, ktoré boli už v rámci 
Ústredia rozbehnuté. Veľa sme spoznávali a učili sa, a to nielen u našich domácich kolegov, ale 
aj od partnerov v zahraničí. Všetkým, ktorí nám otvorili dvere a boli ochotní nás prijať a podeliť 
sa so svojimi skúsenosťami, patrí veľká vďaka. 

Najväčšou skúškou v našej diakonickej službe v roku 2015 bolo poverenie, ktoré sme dostali 
od našej cirkvi na zorganizovania zbierky pre našich bratov a sestry na Zakarpatsku. Po celý čas 
sme  pociťovali Božie vedenie, pretože bez skúseností, ale s vierou a pocitom zodpovednosti, 
sme sa pustili do jej realizácie. Samotná vyzbieraná suma 73.450 € znamená v histórii našej 
cirkvi akýsi malý zázrak alebo rekord, ktorý ukázal nakoľko sú otvorené srdcia našich veriacich 
a ochota pomôcť ľuďom odkázaným. Uvedomujeme si plne zodpovednosť, ktorú nám všetci, ktorí 
sa zapojili do zbierky dali, a preto jednou z príloh tejto výročnej správy je vyúčtovanie a nalože-
nie s finančnými prostriedkami. V tomto projekte, ktorý opäť schválila synoda RKC na Slovensku, 
Ústredie diakonie pokračuje aj v nasledujúcom roku 2016. 

Prioritou v našej vízii je podpora zborovej diakonie, v ktorej je zakorenená aj naša minulosť. Sme 
právom hrdí, že táto oblasť je v našej diakonickej službe jedným z pilierov, a preto cítime potre-
bu ju podporiť a rozvíjať. Doba v ktorej žijeme, však neúprosne napreduje, a jej prirodzeným ná-
sledkom  je zmena legislatívy a zákonov. Vyznať sa v marazme týchto zmien nie je ľahké, a prá-
ve túto rolu a pomoc by sme chceli ponúknuť cez Ústredie diakonie našim cirkevným zborom. 
Implementáciou sociálnych služieb do našej zborovej diakonie, a to predovšetkým v prirodzenom 
domácom prostredí, je jednou z hlavných križovatiek, cez ktorú sa  v súčasnosti pokúšame prejsť.  

Čaká nás rok 2016, v ktorom budeme sláviť naše 10. výročie vzniku. Myslíme si, že je na mieste 
pozrieť sa späť, pripomenúť si čím všetkým Ústredie diakonie prešlo, a tešiť sa  novým cieľom 
a víziám, ktoré sme si spoločne vytýčili. 

Henrieta Ibosová 
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Príloha: Stručné vyúčtovanie a priebeh účelovej zbierky

Harmonogram a priebeh stretnutí  zástupcov RKC na Slovensku  z výnosu zbierky  pre našich 
bratov a sestier na Zakarpatsku, ktorá bola vyhlásená a organizovaná v spolupráci s ÚD RKC 
na základe uznesenia synody ZS- 13/2015.

Dátum a miesto 
stretnutia: 

Odovzdaná 
Finančná 
hotovosť

Menoslov 
zúčastnených 
z RKC na Slovensku 

Menoslov 
zúčastnených osôb 
z KRE

Podporený projekt 

24.3.2015
Berehovo

5.000 € Ladislav Fazekas
Henrieta Ibosová
Róbert Mudi

Béla Nagy Potravinové balíčky

8.5.2015
Beregdaróc
Konferencia 
központ 

0 € Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Nagy Ákos Róbert 
Viktor Krausz
Csaba Kendi

Attila Balogh
Miklos Zsukovsky
Attila Hunyadi

Stretnutie za účelom 
dohodnutia realizovania 
podpory programov 
z výnosov zbierky

15.6.2015
Beregdaróc
Konferencia 
központ

0 € Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Nagy Ákos Róbert 
Viktor Krausz
Juraj Brecko
Zoltán Orémus
Jaroslav Bánoci 

Ft. Fábián Zoltán 
Béla Nagy
Attila Balogh
Miklos Zsukovsky
Attila Hunyadi

Stretnutie za účelom 
dohodnutia realizovania 
podpory programov 
z výnosov zbierky

10.7.2015
Eszeny

8.000€ Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Nagy Ákos Róbert 
Viktor Krausz

Attila Balogh Výdajňa teplých jedál 

10.7.2015
Eszeny

3.500€ Róbert Géresi
Henrieta Ibosová
Nagy Ákos Róbert 
Viktor Krausz

Miklos Zsukovsky Detské tábory

10.7.2015
Eszeny

8.500 € Róbert Géresi
Henrieta Ibosová
Nagy Ákos Róbert 
Viktor Krausz

Miklos Zsukovsky Potravinové balíčky

11.8.2015 
Dercen 

6.000 € Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Viktor Krausz
Sándor Molnár
Jaroslav Széles

Attila Hunyadi Kúpa palivového dreva

11.8.2015 
Dercen 

4.875 € Róbert Géresi
Henrieta Ibosová
Viktor Krausz
Sándor Molnár
Jaroslav Széles

Attila Balogh Kúpa palivového dreva

11.8.2015 
Dercen 

10. 650 € Róbert Géresi
Henrieta Ibosová
Viktor Krausz
Sándor Molnár
Jaroslav Széles

Miklos Zsukovsky Kúpa palivového dreva
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12.-13.10.2015 0 € Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Zoltán Orémus
Viktor Krausz
Jaroslav Széles
Csaba Kendi
Alfréd Somogyi 

Attila Balogh
Miklos Zsukovsky
Attila Hunyadi

Stretnutie za účelom 
vzhliadnutia realizácie 
podporených projektov 
vo všetkých seniorátoch

10. 11. 2015
Miskolctapolca

230 € Henrieta Ibosová Attila Hunyadi Podpora rodiny, úhrada 
týždenného pobytu rodiny 
s postihnutým dieťaťom

5. 1. 2016 24 000 € Róbert Géresi 
Henrieta Ibosová
Csaba Kendi
Viktor Krausz

Attila Balogh
Miklos Zsukovsky
Attila Hunyadi

 Odovzdanie účelového 
daru za účelom podpory 
výdajní teplej starvy 
a kúpy potravinových 
balíčkov 

Suma v eurách Vyúčtovanie finančných prostriedkov zo zbierky 

4.966,00 Individuálne zaslané na účet 

1.3077,43 Bratislavský seniorát

14.560,50 Komárňanský seniorát

6.271,22 Seniorát Barš

6.488,82 Gemerský seniorát

8.647,74 Abovsko-turniansky seniorát

7.509,00 Zemplínsky seniorát

5.012,50 Užský seniorát

2.977,00 Michalovský seniorát

3.948,50 Ondavsko-hornádsky  seniorát

73458,71 Spolu senioráty s individuálnymi darmi 

-5000,00 výber 24.3.2015

-20000,00 výber 10.7.2015

-21525,00 výber 11.8.2015

-230,00 výber 10.11.2015

-26.600 výber 4.1.2016 

+2.600 vrátené na účet 8.1.2016

+ 2.703,71 na účte 10.1.2016




